

一座城市一个家 文明信阳靠大家

《信阳晚报》创建全国文明城市社区行·段家湾社区

责编:盖威 创意:陈艳 质检:金培涛



打造和谐社区 为文明城市添彩

本报记者 韩蕾

社区是城市最基本的构成单元,是城市管理的基础,创建文明城市自然离不开文明社区的建设。自我市文明城市创建工作开展以来,羊山新区南京路街道段家湾社区积极响应创建号召,开展卫生大扫除、组织志愿者开展志愿服务活动、开展丰富多彩的文化活动等,助力建设繁荣、文明、和谐的信阳。

为进一步让居民们领会文明城市创建的具体内容和含义,强化文明健康的社会风尚,树立文明社会新风,助力文明城市创建,段家湾社区在小区门口和主要路段,树立以社会主义核心价值观、文明新风尚等为主要内容的宣传栏,不仅彰显了文明创建特色,更为提升居民文明素质和城

市文明程度筑牢了坚实基础。

为了充分调动和有效发挥全社会积极参与文明创建工作的热情,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,段家湾社区组织志愿者积极开展志愿活动。例如卫生环境清扫,文明交通志愿服务等活动,关爱未成年人,帮扶孤寡老人等志愿服务。截至目前,段家湾社区共有注册志愿者130余人,不仅成为志愿活动的中坚力量,通过他们,让更多居民认识志愿者,了解志愿者,积极参与社区志愿活动。

“现在社区在对背街小巷进行修整,我们每天都有专人进行巡逻,清运建筑垃圾。”段家湾社区党支部书记许静告诉记者,在文明城市创建中,社区清理楼道、卫生死角、清理小广告等活动40余次,其中清理小广告200多处、清运建筑垃圾和废弃旧家具20余车,清理维修下水道,更换下水道盖板,疏通公厕化粪池等,我们认为,努力为辖区居民营造一个更加舒适、文明、和谐的居住环境,也为文明城市创建工作添力、增彩。”

创建访谈面对面

许静:“我是党员,就要以身作则”

本报记者 韩蕾

“许书记,我找您有点事。”“许书记……”8月26日早上9时许,在羊山新区南京路街道段家湾社区,记者见到了忙碌中的许静,不时有人来办公室找她,没人来办事电话又响起,说她忙的像“陀螺”一点都不为过,“我基本上每天都是7点多就来社区了,事情多要抓紧时间。”

“我是社区党支部书记,大家有啥事都喜欢来找我,我也就尽最大努力帮助居民解决事情。”忙碌间隙,徐静告诉记者在扎根社区的20多年里,她早就和居民成为一家人,大家有事没事总喜欢跟她唠两句,谁家有点矛盾,或者是邻里有点纠纷,首先第一个给她打电话。

采访中,记者发现,许静个头不高,身体看着也很瘦弱。“我现在还不到80斤,前段时间稍微胖了一点,现在一忙又瘦了。”许静笑着对记者说,“别看我身材瘦弱,但干起活来还是很麻利的,咱这小身体拥有大能量。”

今年年初,新冠疫情爆发,接到疫情防控命令后,许静迅速行动,带领社区两委工作人员,吃住在社区,加班加点在社区展开拉网式排查。为做好疫情防控管理工作,许静选出34名热心居民担任楼栋长,分配包保任务,责任到人,实行网格化管理。并且结合辖区道路实际情况,迅



工作中的许静 本报记者 韩蕾 摄

速在辖区路口设置了10个监测点位,对进出人员登记、测量体温。为了合理安排管理辖区进出人员,监测点位优化到4个,严格落实小区封闭管理规定。

“我记着2月15日那天吧,咱们市不是下大雪了嘛,但是我们都穿着雨衣在执勤,但是雪大,雨衣湿透了,把里面的羽绒服也浸湿了。”但就是这样情况,许静和其工作人员依然坚守着岗位,冲在抗疫第一线,“那时

候基本上都吃住在社区了,即使回家也都是晚上8点半以后了,有时候值班,回家都是在后半夜了。”

“经常有居民说我是他们的依靠,做事认真负责,但我觉得这些都是我作为社区党支部书记应该做的。”说起居民对她的夸奖,许静有些不好意思,“我是一名具有17年党龄的党员,作为一名共产党员要以身作则,遇到困难是要往前冲,不能退缩,当好人民的公仆。”

段家湾社区

段家湾社区位于羊山新区南京路办事处西边,西至南京大道,与立交桥口交叉处,南至前进四组,北至南京路与楚王城大道交叉口,东至同乐西城墙,总面积约0.151平方公里,主干道一条南京大道,背街小巷5条,小区4个,辖区单位家属院6个,居民组2个,辖区常住人口1460人,430户,流动人口2230人。

街心游园好风景 升级变身引称赞

本报记者 程云

好风景带来好心情,好心情伴随着好日子随着文明城市创建工作的铿锵步伐,段家湾社区的居民正享受着文明创建带来的看得见、摸得着的生态绿色福利,幸福感更加充实。

8月26日上午,记者来到位于段家湾社区门前路的街心游园,当时已有不少市民在游园内健身、聊天、乘凉,还有不少孩子在家长的陪同下玩耍。5岁的王梓涵,家住在游园的西南角,和一岁的妹妹在这里每天来玩。王梓涵妈妈告诉记者:“之前这里是脏乱差,设施也不全,垃圾到处飞,很少来玩儿。改但是自从去年改造升级之后每天都来,在这里遛娃。”

这座街心游园设有休闲长椅、健身器材、观景亭、绿地等园林景观设施,还有社会主义核心价值观宣传栏。正在健身的刘大爷告诉记者,他非常喜欢这里,每天来这里锻炼,走走转转,和邻居聊聊天,这个游园给他的生活带来了很大的便利。

据段家湾社区的工作人员王玉介绍,这里之前设施和环境都不



图为居民正在街心游园内休闲。本报记者 程云 摄

行,2019年社区开始对其进行改造升级,建成后健身器材、灯光亮化和亭台座椅,各种设施齐全,便民利民。这个小游园附近有不少小区,建成后

这里就成了周围居民的主要休闲场所,变成了老百姓家门口的“小公园”,周围居民的生活环境变得更加舒适、便利。

改造背街小巷 提升居民幸福感

本报记者 程云

小街道连着大民生,背街小巷虽小,却是关乎市民日常出行的民生路。搞好背街小巷的提升改造,是解决好群众最关心的切身利益问题,更能够让群众有实实在在的幸福感。

8月26日上午,骄阳似火,但段家湾社区果品路提升改造和社区门前游园新建项目施工现场一片繁忙,工人们顶着太阳露天施工,挥汗如雨。

据负责联系段家湾社区的南京路办事处副主任宋丽介绍,此次背街小巷改造项目一共包括三条路和一个游园,三条路分别是果品路、团结路、爱民路,果品路北起南京大道,南至爱民路,全长227米;爱民路东起果品路,西至南京大道,全长314.378米;团结路南起段家湾路,北至果品路,全

长352.635米。市民休憩游园广场建筑面积约为1865平方米,建设相应的市民活动广场、休憩廊架、健身器材及绿植景观等。

“我们7月份就开始施工了,到9月底就可以竣工验收并投入使用。项目建成后,将提供更好的交通出行条件,片区功能得到进一步发挥,对南京路街道办事处的长足发展起到很好的支撑作用。对于社区居民来说,最直观的变化就是增加了区域内的土地硬化面积,这样就将极大地改善沿线卫生状况,卫生死角得以消除,使

居民的生活环境得到改善。”宋丽指着正在施工的小广场说:“这里之前就是垃圾场,在施工之前,我们整整清理了30多车垃圾。”

67岁的段阿姨,家住小广场附近,她是这里的老住户了,从出生就在这个社区,她说:“我今年有多大岁数,就在这里住了多少年,我对这里很有感情。这么多年的小窄街道,终于要改造了,我们都感谢办事处、感谢社区。而且我家门口以前围墙围起来的垃圾场,马上就要变成小广场了,我真是高兴!”



365

王学玉 社区工作人员



“文明说话,文明做事,文明做人。作为一名社区工作者,我承诺从自己做起,从点滴做起,做个文明人。营造文明环境,为打造宜居信阳尽自己的一份力。”

366

易保国 社区工作人员



“文明尽在一言一行、一举一动。从自我做起,提升城市文明程度,为文明城市创建增光添彩,是我们义不容辞的责任。”作为一名社区工作者,我承诺从自己做起,从点滴做起,做个文明人。营造文明环境,为打造宜居信阳尽自己的一份力。”

367

魏德娥 社区居民



“文明无小事,作为段家湾社区的一员,我会从一点一滴做起,用我的热情去感染身边的人,让更多人参与到文明行动中来。”

368

贺华容 社区居民



“以主人翁的姿态和行动当好城市的文明使者,从自身做起,争当知礼向善公民;动员家人、亲友、邻里传播文明风尚,用文明的方式影响他人。”

(本报记者 程云 整理)